第一届上海海事大学研究生智慧城市及新技术应用大赛暨
第三届（2016年）全国研究生智慧城市技术与创意设计大赛
校内选拔赛参赛指南

1、 赛制
本次大赛分为初赛与决赛。
初赛：各单位组织发动学生通过大赛官方网站和邮箱提交参赛作品，通过现场展示、陈述和专家问辩的方式，确定决赛名单。
决赛：评审专家组对修改后的入围作品进行评审、排序，确定最终参赛名单。
2、 作品内容
申报作品无知识产权争议，以智慧城市为主题，其中包含创意类、应用类等两个类别。作品可以以论文、实物、图片、 ppt、 flash、视频等方式展示。其中，对于借用软件开发等手段的应用类作品必须要附以参赛作者原创的原型系统或者代码。
智慧城市相关方向：
智慧旅游，可以以物联网、云计算、下一代通信网络、高性能信息处理、智能数据挖掘等技术在旅游体验、产业发展、行政管理等方面的应用，使旅游物理资源和信息资源得到高度系统化整合和深度开发激活，并服务于公众、企业、政府等的面向未来的方面进行设计规划。

智慧城市基础设施规划，可就现有城市的某一类基础设施进行智慧功能改造升级规划，将新一代的绿色科技及资讯科技运用到城市的基础设施中，实现智慧式管理和运行，提升设施的效率和效益。可选择改造规划的基础设施可以是能源系统、供水系统、交通系统或废水及废物处理系统等城市公共设施，也可以是教育、医疗、体育或文化等社会性基础设施。
除此之外还包括以下几个方向：
（1）港口与城市协同发展、港口城市交通协调技术、港口集疏运交通新技术、多式联运技术创新。

（2）智慧政府智慧政务、智慧城管、智慧水务、智慧能源、 智慧环保、智慧应急等。
（3）智慧民生智慧社区、智慧医疗、智慧社保、智慧交通、智慧教育、智慧文化等。
（4）智慧经济智慧建筑、智慧家具、智慧金融、智慧电网、智慧安防、智慧物流、智慧食品安全（便携式分析仪）等。
（5）智慧城市与物联网下一代信息网络，物联网体系、感知、通信、网络、处理、管理与安全等。
（6）智慧城市与大数据，大数据存储、计算、分析、决策等。
（7）智慧城市与云计算，基于云计算的智慧城市基础架构、关键技术、解决方案、服务平台等。
三、申报要求及评比标准
作品申报要对创意进行简要的介绍，要对其应用领域、可行性、经济社会价值、预期的经济效益、展现方式等内容进行阐述，亦可附上详细的策划方案。 

作品评比时，针对每一作品分别从创意性、完整性、可行性、社会与经济效益、现场展现等多方面设置不同的权重由专家打分考核。
四、赛事评审
评审分为初赛和决赛。
初赛将参赛选手汇集到一起对自己的作品进行现场演示、现场讲解，并且回答大赛专家委员会委员的提问。根据参赛作者提供的作品及材料的新颖程度、与智慧城市的契合程度、具有的经济社会价值以及作品具体的表现来给出一个合理的评分，通过专家排序选择若干作品进入决赛（将视作品质量和数量适当增减进入决赛的名额）。
决赛是通过专家委员会对修改后的作品进行评比、打分和排序来确定。
五、时间安排
2016年3月30日-5月27日  大赛报名，作品准备、提交

2016年5月27日 中午 12:00 大赛作品提交截止时间

2016年5月28日-6月6日 初赛评审

2016年6月7日-6月17日 修改后准备决赛展示
2016年6月18日  确定参赛者作品，听专家讲解、研讨、热身。
六、奖项设置
根据情况，比赛设一等奖、二等奖、三等奖各若干名。
对获奖者颁发校级荣誉证书，并且对获奖研究生组队，进行专项课时培训，为2016年全国智慧城市技术与创意设计大赛选拔一批优秀培养对象 。
七、知识产权和作品所有权
1、比赛产生的优秀作品，将有机会推荐申报知识产权，申报成功后产权归参赛者所有，申报知识产权产生的费用由参赛者自行承担；
2、比赛的获奖作品，在征得学生同意之后，大赛组委会将帮助联系出版社，将大赛的作品以论文等多种形式在出版社、期刊、杂志上发表，扩大影响力；
3、如遇作品争议或申诉，将由专家委员会按照大赛申诉仲裁与纪律处罚的相关规定处理相关事宜。
八、赛事专家委员会名单
韩皓 李宇为 吴稼豪 翁金贤 刘文白 蒋建平 王正 钱红波 
王鹏飞 萝莉华 任乐 刘兰辉 林武光 耿韩 王岑屹
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